

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Коновальчука Никиты Сергеевича на тему «Совершенствование тактики оперативного лечения больных с последствиями переломов пяточной кости», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.15 - травматология и ортопедия.**

Диссертационное исследование Коновальчука Н.С. посвящено одной из актуальных проблем современной ортопедии - систематизации хирургических методик, направленных на реконструкцию заднего отдела стопы у пациентов с последствиями переломов пяточной кости.

К элементам хирургической тактики можно отнести различные виды артрорезирования подтаранного сустава, которые, при необходимости, могут быть использованы изолированно, либо в комбинации с остеотомиями пяточной кости, костной ауто- или аллопластикой, вмешательствами по устранению латерального импинджмент-синдрома и стабилизации сухожилий малоберцовых мышц, удлинения Ахиллова сухожилия и ряда других. В то же время безопасность, эффективность и целесообразность применения этих доступных для практического использования методов изучены недостаточно.

Работа основана на изучении большого клинического материала, а именно результатов лечения 127 пациентов с последствиями внутрисуставных переломов пяточной кости. Автором изучены современные методы лечения, проанализированы результаты и осложнения применения основных хирургических методик в ходе лечения изу. Основываясь не только на собственных результатах, но и на современных публикациях, дана критическая оценка каждому из методов. Клиническая оценка эффективности методик проведена посредством оценки исходов лечения по общепринятым шкалам и опросникам, а полученные данные подвергнуты корректной статистической обработке.

Во введении автор четко формулирует цель исследования, логично ставит задачи и очерчивает практическую значимость работы. Результатом клинического исследования автора явилось создание и обоснование алгоритма выбора хирургической тактики, который можно использовать в повседневной практике.

Углубленный многофакторный анализ результатов позволил автору сформулировать ключевые факторы влияющие на среднесрочные клинико-функциональные результаты хирургического лечения пациентов, которым была выполнена операция артродезирования подтаранного сустава.

При ознакомлении с авторефератом диссертации Коновальчука Н.С. можно сказать, что в нем отражена суть работы, выводы соответствуют поставленным задачам, а цель работы представляется достигнутой. В работе даны хорошие практические рекомендации, имеющие значительную ценность и научное обоснование. В целом работа основана на значительном по количеству материале и грамотных математических расчетах, новизна подтверждена публикациями

Основные результаты диссертации опубликованы в 5 печатных работах (2 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ).

В результате ознакомления с авторефератом можно сделать выводы, что полученные автором результаты достоверны, заключение и практические рекомендации научно обоснованы. Работа базируется на адекватном числе исходных клинических данных.

Новизна, предложенная автором, подтверждается достаточным числом оригинальных публикаций в рецензируемых научных журналах и выступлениями на конференциях с международным участием.

Внедрение полученных результатов в клиническую практику позволит улучшить результаты лечения пациентов рассматриваемой категории.

Автореферат полностью соответствует основному содержанию диссертации. Таким образом, диссертационное исследование Коновальчука Н.С. «Совершенствование тактики оперативного лечения больных с последствиями переломов пяточной кости» по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия соответствует требованиям пункта 25 по новизне, объему, научному и практическому значению, а представленные результаты исследования - требованиям пунктов 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант достоин присуждения искомой степени.

ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова»  
 Руководитель травматолого-ортопедического отделения №2  
 НИИ хирургии и неотложной медицины

к.м.н., доц. Цед А.Н.: 

Кандидатская диссертация защищена по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

**Подпись к.м.н., доц. Цеда А.Н. заверяю:**

Проректор по лечебной работе ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова»

д.м.н., Гриненко Олег Александрович



Адрес: Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6

[klinika@spb-gmu.ru](mailto:klinika@spb-gmu.ru)

23.10.2019